

言论自由

漫谈台湾两事



2023年春天已经来到了地球的北半球，温暖的阳光普照大地，随着温暖的气候的降临，许多世界大事相继来到：2024台湾地区领导人大选、美国2024大选、习近平访问俄罗斯、蔡英文过境美国出访危地马拉及贝里斯、马英九访问中国大陆、印尼2024年大选，加上乌俄战争没完没了……，使到温暖的春天开始升温，给地球上的人类带来一层阴影。

在这多事之春的时刻，我们谈谈最近的一些大事，特别是和我们有密切的大事来聊聊。我们先来谈谈最近台湾发生的一些大事。

首先谈谈台湾即将于2024年举行台湾地区领导人的大选。这次大选和往年大选一样，都是国民党和民进党之争。两党是死对头，几十年来斗来斗去，政权轮替都是换汤不换药，两党都是“亲美、友日、抗中”的立场，在台海问题上，是同一鼻孔出气“不独、不统、不武”三原则，国民党虽然表示要和大陆友好相处，也谈“九二共识”，但不谈统一并反对“一国两制”，这就证明，国民党和民进党都是“一丘之貉”，台

湾大选鹿死谁手，我们不必太多期望，“天要下雨，娘要嫁人”，由它去吧！

再谈蔡英文近期要“出国访问”。

台湾在2016到2023年7年多里，在民进党蔡英文执政下，台湾日益往下坡，政治、经济、民生一塌糊涂，2300万台湾同胞过着民不聊生的日子，政治上虽然得到美国的宠爱和“保护”，但是在国际上日渐孤立，在蔡英文7年的统治期间，和台湾所谓“邦交国”已经有6个和台湾脱离关系，至目前为止，只剩下14个小国和台湾有邦交；但是，2023年伊始，中美洲的洪都拉斯宣布要和台湾断交而与中华人民共和国建立外交关系，这样一来，台湾所谓“邦交国”只剩下13个，台湾在国际上益见孤立，蔡英文急了，民进党慌了，为了挽救失败的趋势，蔡英文就准备出国“访问”来拉拢一些小国，期许此行能达成“民主深化”、“共荣发展”两大目标，那是自欺欺人、白日做梦！

蔡英文这次要“过境”美国去瓜地马拉及贝里斯两友邦进行交流访问，返程时於美国洛杉矶过境，並於4月7

日回到台湾，全程为期10天9夜。老太婆此次出国，无非是出国旅游玩乐，不会取得任何效果的。蔡英文想借这次出访的机会用金钱来拉拢讨好所谓“邦交国”，来挽救日益没落的命运，那是花纳税人的钱而得不赏识，一定空手而归。

尽管民进党蔡英文用美金收买这些小国，但是和她交朋友的国家寥寥无几，和中国大陆人民政府比较起来，却是“小巫见大巫”，和中国建立邦交的国家已经有180多个，再过几年，这几个小国也会不翼而飞使台湾变成空壳外交。

就这问题上，美国允许蔡英文“过境”，就违反了中美建交的三个《联合公报》，这就证明美国自打嘴巴，证明美国是说话不算数专门骗人的国家，由起引起的一切后果，美国要负起责任！

无巧不成书，蔡英文要“出国访问”，而国民党的“老爷”马英九却要组团访问中国大陆。这次马英九“回国”是要在庆民节期间祭祖。他是湖南人，生在香港，后来随父母去了台湾，但他没有去过中国大陆各地，他于1908年当选台湾地区领导人时也没有去大陆，而卸任后很想去大陆访问，但受到民进党蔡英文的反对和多方限制，使他久久不能成行，5年后“限制”日期已过，他就下决心要去大陆祭祖及推动台湾青年与大陆青年进行交流。

这就成了一个对照。马英九此次出访大陆，这是自1949年两岸分治74年来，首次有台

湾卸任总统踏足中国大陆，据报他不会去北京与中国国家主席习近平会面，据新闻报道，这次马英九到大陆，除了回乡祭祖，造访南京、武汉、长沙、重庆、上海等多个城市，还会带领100多青年学子，参访辛亥革命、抗日战争等重要历史遗迹，并访问武汉大学、湖南大学及复旦大学，与大陆学生进行交流。

马英九基金会执行长萧旭岑3月20日在记者会上说，这次行程不会到北京访问，也未安排政治性活动。当被问到是否会与中共中央政治局常委王沪宁等涉台高官会面时，萧表示到大陆各省市有官员或朋友希望会面、吃饭，都“客随主便”。

马英九于2015年与习近平总书记历史性的新加坡会晤后就表示，他说，“我原以为，趁热打铁，不管是在任还是卸任，应该很快会到大陆走走看看。”哪知道，一等就是7年多。现在的两岸关系，也不比当年的两岸关系了。但这一次如果能成行，总是一件好事。

马英九认为，两岸之间年轻人的交流已中断好几年，若能借这次访问大陆的机会带领青年学子与大陆学子交流，也让大陆民众重新体会，“两岸之间最美丽的风景是人”，尤其是年轻一代之间，不应该是敌意相向或剑拔弩张。

萧旭岑指，马英九今年7月将届满73岁，从事两岸工作近40年，却是中华民国唯一没去过大陆的高层政治人物，包含前总统陈水扁、现任“总统”蔡英文都曾

去过；今年初中国大陆疫情解封，再加上中华文化讲究慎终追远，让马英九赴陆祭祖尽孝道，相信台湾人都能认同。

尽管马英九此次出访大陆表示“没有政治内涵”，但是，海峡两岸的问题总是敏感的问题，不提也会有影响。对于马英九到访，中国政府表示欢迎。国台办发言人马晓光表示，慎终追远是中国人的传统，清明节祭拜祖先是两岸同胞共同的习俗。两岸青年加强交流交往，能够为两岸关系和平发展增添新生力量、注入青春活力。我们愿意为马英九先生来访提供必要协助，祝他此行一切顺利。

所以，蔡英文和马英九出国访问，性质不同，目的也不一样，中国人民看得很清楚，谁是为国家，为个人而出访，大家心知肚明，且让历史来判定吧！

最后，我们看看中国统一的问题。中国统一是国家大计，尽管在美国支持下，台湾民进党要搞“独立”，反对统一；但中国一定要统一，这是中华民族最伟大的夙愿。台湾的统一，要武统还是和平统一，中国已经对此多次表示要和平统一，但不排除武统的措施。中国已经做好准备，解放军时刻待命，不论台湾民进党多么顽固，中国政府会用一切办法和措施解放台湾，使台湾回归祖国，这是包括台湾人民在内的全体中华民族的愿望，大家都希望这日子早日到来。

啄木鸟 2023年3月22日于雅加达